

笃信圣经长老会 班丹加略堂



201 Pandan Gardens Singapore 609337 电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: http://www.calvarypandan.sg/mandarin

电话: 65609679 传真: 65663806 崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

> 牧师: 郭全佑牧师 全职同工: 钟陞泉长老

2022 年 主题: "耶和华的眼目无处不在" (箴 15章 3节)

亲爱的读者,

何时开口,何时不开口!

箴言 10:32 "义人的嘴能令人喜悦:恶人的口说乖谬的话。"

无需他人提醒,每个人都晓得话语的力量。正确的话语可以治愈伤口和修复人际关系。谬误的话语摧毁生命。话语在脑海里形成的印象影响心灵。听到的话会抑制或唤醒我们的欲望。当我们听从谎言时,我们的生命就被毁掉。当我们遵从真理时,我们的生命会变得丰盛与充实。这或许不总是我们爱听的话,但我们知道这是事实。它有助于决策并培养正确的态度,因为我们生活在真理当中,周围都是说真理的人。但我们都知道,谎言是这个世界的推动力。在这个物质主义的世界,撒谎是典型的行为。但公义的基督徒是与众不同的。他必须像他的天父一样,天父不能说谎,和这个世界的神,即谎言之父相反。

信徒就是义人。他知道什么是令人喜悦的话。"令人喜悦"一词的意思是带来乐趣和喜乐。这种喜乐是属灵的。

(待续 第11页)

这是关于在基督里与神建立更美好的关系。每个通晓神话语的义人可以为他人带来喜乐。耶稣应许祂的羊会认得祂的声音,也必跟着祂。当神的话语被正确地教导和解释时,倾听并顺从的信徒将体验到宝贵和永恒的喜乐。他们成圣了。他们在基督里更亲近神,因藉着神的话语而更认识父神。当他们领受神的话语时,他们知道所领受的不是人的话语,乃是神真正的话语。帖撒罗尼迦前书 2:13 "为此,我们也不住地感谢神,因你们听见我们所传神的道就领受了;不以为是人的道,乃以为是神的道。这道实在是神的,并且运行在你们信主的人心中。"

那为什么当我们传讲神的真理时往往不被接受呢?有时候可能是因为人的心刚硬或听者是固执的。其他时候,也可能是那位向人分享的基督徒的错,因他没有正确地分享神的话语。

举个例子:一些信徒在不恰当的时候,虽然所说的话是正确的,也会导致惨重的后果。关系被破坏。生命被摧毁。随着将我们的信息发布在互联网上的全球性新常态,箴言 10:32 的警戒就越加紧要了。我们在互联网上所发布的信息包括图片和文字。出于愤怒或沮丧而说出来,过后会后悔的信息一旦发出而且被传读开来,所造成的损害是无法扭转的。其后果将改变一生。它带来的耻辱可能是全球性的因互联网世界是全球性的!对一个不能忘掉这个不加考虑、轻率而发的信息的人,怕受羞辱的恐惧感是一辈子都摆脱不了的。这种伤害对基督徒来说,要严重许多倍。

当一个自称是基督徒的人说出或写下轻率的话语,他会毁掉自己的声誉和基督有福的名。人们对基督的看法将受到严重损害。比方说:在丧家的灵恩派教会所主持的追思礼拜结束后,向丧家讲解灵恩派运动的谬误是否是恰当的时刻呢?

(待续 第12页)

探丧者是来慰藉丧家的。相反的,他在追思礼拜结束后却向死者家 属教导灵恩派运动的谬误。他们的反应肯定是愤怒并且完全拒绝真 理。所教导的或许正确,但选择的时间却显出不敬和不体贴。结果 使这个家庭对于他们自己的灵恩派信仰更加坚定。教导是合乎圣经, 但时间和地点都不恰当。义人的嘴应当知道何时何地适合教导真理。

每个信徒都必须充分认识神的真理,才能帮助他人。但要有效地帮助他人,使他们接受圣经的劝勉,必须同时具备三个因素。这三个因素是:我们所说的必须正确;我们说话必须适时;我们必须在合适的地方说话。为了实践这三个因素而达到尊荣基督的结果,我们需要圣灵的帮助。最终要取悦的是主。帮助他人更像基督是一场属灵的战役。

有时候,我们安慰并传讲真理,往往是为了除去自己良心上的负担。 这不是最好的方法。这个人可能还没有做好准备来接受真理,他可 能仍然心绪烦乱或生气。最好等他冷静下来再和他说话,这样,他 就会做好准备,来接受辅导。目的是要令人接受。义人需要圣灵的 帮助,才能说出恰当的话、辨别恰当的时间,预备听者的心,这样, 义人才能被神使用,为他人带来属灵的祝福。

恶人的口说乖谬的话,即悖谬或欺诈之事。悖谬之事包括导致属世欲望、半真半假的真理、欺骗、贬低他人人格的话语、谣言、说长道短、散布纷争、拦阻基督的工作、使信徒失去信心、以及一切使信徒远离圣洁之道的教义。最致命的谎言是导致多人被扔进地狱的谎言。这些都是奉基督之名而说的谎言。它们来自牧师、长老、神学院和圣经学院的教授,以及写过许多附加属灵毒素的基督教书籍的神学家。

(待续 第13页)

(接续 第12页)

许多汲取了这些有害教义的人会被引入一种虚假的属灵安全感,使他们几乎无法得救,因为他们真诚地认为自己会上天堂。世上那些撒谎并欺诈想致富的人的恶人会摧毁物质生活并带来贫困。但自称是基督徒奉基督的名撒谎并欺骗的人将带来永恒刑罚和灵性的破产。在基督教已经离道反教的末世,这种情况将会十分猖獗。神学院和圣经学院就是欺诈的大本营。在教会的历史当中,没有任何时期比今天那些没有属灵生命的教会所培育出来的属世基督徒还多。

危险的日子是长期存在着的。情况会越来越遭。未来没有复兴可言,只有神预言用火焚烧的全球性毁灭。**彼得后书 3:3-7** "第一要紧的,该知道在末世必有好讥诮的人随从自己的私欲出来讥诮说: **4**「主要降临的应许在哪里呢?因为从列祖睡了以来,万物与起初创造的时候仍是一样。」5他们故意忘记,从太古,凭神的命有了天,并从水而出、藉水而成的地。6 故此,当时的世界被水淹没就消灭了。7 但现在的天地还是凭着那命存留,直留到不敬虔之人受审判遭沉沦的日子,用火焚烧。"

总结 - 如今,神的义人比以往任何时候都必须站起来,以令人喜悦的方式传讲真理。藉着祷告,他们必须在合适的时间和地点说合乎圣经的话语。末世的日子已经临到。基督教界之内,邪恶的骗子处处可见。如果神的义人保持沉默,没有人会把真理的光照进黑暗的基督教界。教会中、圣经学院和神学院里尽是谎言和半真半假的真理。为了基督的缘故和神的荣耀,愿神帮助我们,传讲令人接纳、神的真理,阿们。"

主仆 郭全佑牧师

禁食

(接续 11/12)

禁食没有益处

路加福音 18:9-14

税收本身被视为一种宗教弊端、也是民事征收,许多人都认为缴交税务是对神不忠的罪恶行为。如果收税人是个犹太人,那么,在自己爱国同胞的眼中,他便是个叛徒。他缴纳一笔定额,超过此数的其余征收就是他的所得了。整个体系中,充满着自古以来对这种随心所欲的广泛咒诅。税率含糊不清(参见 Schurer,HJP,I,ii,67f)。因此,税吏总有勒索之嫌,而在大多数情况下,可能确实如此。税吏就是名副其实的勒索者。这不寻常地集小暴君、叛徒和勒索者于一身,几乎无可避免的情况下形成的税吏是不受欢迎的。在新约提到税吏的例子中,他们的平凡身份、在耶稣的想法和行动中所占地位,他们在福音中的新希望被明确的展示出来。"

待续 -- 第9页

禁食

(接续 第4页)

主耶稣基督特意选了极度对立的两个人,来强调一个信徒生命中重要的事。在犹太人眼中世上最公义的法利赛人,对比世上最遭人痛恨与鄙视的税吏!基督描述两人都在殿中祷告。也就是说,他们来到神面前。身为犹太人,两人都准许在殿中,神面前祷告。这不关乎这两人在众人面前的态度。神对这两人的看法才是重点,而不是众人对他们的看法。

这一点是很重要的,因为我们大多数人都非常在乎我们的同胞对我们的看法,而不是神的看法。这是从旧人的生活中承续下来的。让他人看到我们如何祷告、如何生活、如何努力已经比让神看到更为重要了。我们装出美好和圣洁的虚假外表来掩饰自己,而事实确是令人可耻的。然而,在神面前,我们什么也隐瞒不了。祂无所不知,而我们仍然试图生活在虚伪的圣洁中。要谈论一个关于空洞的圣经真理和在实践上已经变成毫无意义的仪式,一点心思也没有,只是机械化地例行公事的比喻来说,这是一个很好的开头!我们在心思意念、言语和生活上应该竭尽所能取悦的唯一一位应该是神!

待续 - (25/12)

主内郭全佑牧师

属灵操练 (十二月份)

经文背诵 (诗篇 34 章 15 节)

耶和华的眼目看顾义人; 祂的耳朵听他们的呼求。

(诗篇 19 篇 7-14 节)

- 7 耶和华的律法全备,能苏醒人心; 耶和华的法度确定,能使愚人有智慧。
- 8 耶和华的训词正直, 能快活人的心; 耶和华的命令清洁, 能明亮人的眼目
- 9 耶和华的道理洁净,存到永远;耶和华的典章真实,全然公义 -
- 10 都比金子可羡慕, 且比极多的精金可羡慕; 比蜜甘甜, 且比蜂房滴下的蜜甘甜。
- 11 况且称的仆人因此受警戒,守着这些便有大赏。
- 12 谁能知道自己的错失呢?愿称赦免我隐而未现的过错。
- 13 求祢拦阻仆人不犯任意妄为的罪,不容这罪辖制我, 我便完全,免犯大罪。
- 14 耶和华 我的磐石,我的救赎主啊, 愿我口中的言语、心里的意念在神面前蒙悦纳。